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KIADÓHIVATAL:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám,

ide küldendők a hirdetések, mindennemű mellékletek, előfizetési és hirdetési 
pénzek, valamint a reclamatiok.

SZERKESZTŐSÉG:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11, szám, 

hová a lap szellemi részét illető közlemények czimzendők.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési ára: egész évre 4: írt, félévre 2 frt.

Az erdélyi gazdasági egylet tagjai ingyen kapják Hirdetések a legolcsóbb árszabály szerint vétetnek fel.
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ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
IbzEeg'jelenük rxiind.en. szombaton. '
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Reszket a toll kezünkben s szemünket a mérhetlen fájdalom könnye borítja el, midőn le kell Írnunk, az idegeinket megdermesztő 
— fájdalom — immár meg nem czáfolható, velőt rázó szomorú tényt: Kossuth Lajos meghalt.

Meghalt!! A legnemesebb szív megszűnt dobogni s az egész müveit világot meghódított láng elme kialudt örökre!!
A nap, mely évtizedeken át ragyogott a magyar nemzet fölött s melegével ennek erőt, fényével a haladásra irányt adott, pályáját 

megfutotta, lealkonyult.
Oh nemzetem 1 Vájjon támad-e még egyhamar ilyen vezérlő csillagod ?!!
Mi volt Kossuth Lajos Magyarországnak ?
Minden, a mi egy ember lehet, a ki nemzetét hallottaiból föltámasztja és visszaadja önmagának.
A ki lángoló honszerelmével s nemzetének uj életet adó nagy vívmányaival páratlanul áll a magyar nemzet ezred éves történetében.
A ki mintegy második Messiás egész életét nemzetének a szolgaságtól való fölszabadítására és önállóvá tételére szentelő s a ki, midőn 

az ezért vívott önvédelmi harczban, a túlerő által, imádott Ilonát leveretve, elbukni látá, kibujdosott, és örökre hontalanná lett, hogy ez által is 
példát adjon a magyarnak a hazaszeretetre.

' • A ki kár külföldön élt és ott fejezte be dicső életét, szivének minden dobbanásával s agyának minden szikrájával, imádott honának
fél szolgált s utolsó gondolatát is ennek szentelő.
KI Oh imádásra méltó lény! porhüvelyed bár osztozott a halandó ember sorsában és visszatért az anyaföld ölébe, de páratlan nagy szel-
Í3 lemed fölszállt az egek urához a csillagok közé, hogy onnan őrködjék nemzeted sorsa fölött az idők végtelenéig.

Nem haltál meg, csak átszellemültél, hogy életed örökké való legyen, hogy ne kelljen tovább rettegni nemzetednek földi elmúlásod be
következéséért. Utolérhetetlen nagy szellem ! Légy ! oh légy vezérlő fényes csillaga a hamvaid felett búsuló, zokogó magyar nemzetnek ez után is, 
hogy miként életed örökös óhajtása volt, nagygyá és boldoggá lehessen az I
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Kossuth Lajos életéből.
Kossuth Lajos élete egy egész történelem, 

mely valójában a magyar nemzetnek az Ő korá
val összeforrott történelmét képezi és megvagyunk 
győződve, hogy a miképpen az Ő élete válasz falat 
képez a magyar nemzet múltja és jövője között, 
úgy történetíróink a jelen századot Iíossuthról fog
ják elnevezni, a mint, hogy Őmaga is e. századdal 
született s dicső élete majdnem az egész századra. 
nyúlt.

Született 1802-ben szeptember közepén Mo
nokon, Zemplén vármegyében, ősrégi nemes csa
ládból.

Atyja: kossuthi és udvardi Kossuth László 
a gróf Andrássiak uradalmi ügyésze volt, aki négy 
leánya mellett egyetlen fia: Lajos neveltetésére 
nagy gondot fordított.

Első oktatását ■ a Monok szomszédságában 
fekvő Tállyán nyerte az ottani ev. lelkésztől, kikép
zett és fenkölt gondolkozásu férfiú hírében állott. 
Az igénytelen lelkész, a keze alá adott ifjúnak nem
csak szellemi fejlődésére, hanem kedélye nemes-, 
bülésére is óhajtott hatni. S épp ezért, a tanóra 
végzetével gyakorta hosszabb kirándulásokat tett 
kis tanítványával. S itt, a szabad természet ölén, 
virágos rétek között, madárdalos erdők közepette, 
könnyed társalgás formájában csepegtette leikébe 
az ismereteket. E séták kétségtelenül mély benyo
mást tettek a gyermek ifjú lelkületére, sőt jellem
képződésére is. Emelték látókörét, növelték sza
badságvágyát.

A természet iránti előszeretete megmaradt 
továbbra is. Később is szívesen fölkereste a mezőt, 
az erdőt, hol néha egymagában órákig is elbo
lyongott.

Érdemes a feljegyzésre az a jóslat, amit egy 
ilyen kirándulása alkalmával hallott. Körül-belül 
tizennégy éves lehetett, midőn egy szép nyári dél
után ismét egyedül ment el sétálni. Ifjúi ábrándok
ba merülten ballagott az erdő kanyargó gyalogös
vényén, midőn hirtelen erős vihar támadt. Nem volt 
egyéb menedéke, mint az erdőszéli czigánykunyhó 
Gyorsan ide futott. A czigányfamilia szívesen fo
gadta a váratlan jövevényt. Sőt a vajda anyja, egy 
őszbevegyült töpörödött vén czigányasszony arra 
kérte, mutassa tenyerét, majd kiolvassa belőle jö
vendőjét S égzengés, villámczikázás között a vén 
czigányasszony ekként jósolt:

— Nagy jövő vár az ifjú urra. Nemsokára el
jön az idő, amikor hírnév, dicsőség fogja környezni, 
s az országnak szabaditója lesz.

„Nem tudom, — mondja Kossuth egyik em
lékjegyzetében — mily benyomás mondatta e czi- 
gánynővel a jóslatot, mely — kisérve a természet 
csodás tüneménye által, — reám fokozott hatást 
gyakorolt, de jövőmre ez irányadó volt Soha sem 
voltam babonás, de e pillanattól fogva a szabadság
érzet tudása ébredt fel bennem, melyet atyám füg
getlenségérzete öntudatlanul táplált és nevelt s 
ezentúl a történelemnek és a jognak szenvedélyes 
tanulmányozása juttatott azon demokratikus meg
győződésre, mely minden léptemet vezérelte. “

A tállyai lelkész magánoktatása csakhamar 
kevésnek bizonyult a tudvágyó ifjú továbbképzésé
re. Atyja Sátoralja-Ujhelybe vitte, hogy nyilvános 
iskolában folytassa tanulmányait. S a gondos apa, 
hogy folyton szemmel kisérhesse fia előhaladását, 
Monokról maga is Ujlielybe költözött.

Hat esztendőt töltött az ifjú Kossuth az új
helyi piarista atyák gymnáziumában, mely idő alatt, 
hogy atyja anyagi gondjait könnyítse, magánórákat 
is adott. S ezt annál könnyebben tehette, mert osz
tályában mindig az első volt. Könynyen, játszva ta
nult. Legkedvesebb tantárgya a történelem volt. 
A nyelvek iránti hajlama már ekkor mutatkozott. 
A latin nyelvet már mint középiskolai tanuló töké
letesen irta és beszélte. Sőt a franczia és a német 
elemeit is elsajátitá. A zene iránt is nagy hajlandó
sággal birt. Már a szülői háznál megtanult fuvo- 
lázni, még pedig művészi tökéllyel. Férfi korában, 
sőt a száműzetés napjaiban is gyakran elővette e 
kedvelt hangszerét.

De a mennyire becsülték tanárai rendkívüli 
észtehetsége miatt, ép annyira elégedetlenek vol
tak magaviseletével. Nem azért, mintha a vásott, | 

rakonczátlan gyerekek közé tartozott volna, hanem 
mert a szolgai engedelmesség nem tartozott tulaj
donságai közé. Bizonyos kevély, daczos önérzet 
nyilatkozott meg benne már kora ifjúságában.

Középtanodáinak befejezte után Kossuth a 
jógi pályára szánta magát

A jogot Sárospatakon tanulta, hol társaira 
már ekkor irányadó befolyást gyakorolt.

És ez igen jó iskola volt megértetni az ön
magával eltelt fiatal emberrel, hogy ő még tulajdon
kép a semminél csak valamivel több. Szerényebbek 
is voltak az időben a fiatalemberek és nagyobb volt 
az öregebbek iránti tisztelet, mint ma. Kossuth is 
ilyen patvaristának állott be előbb Eperjesen, majd 
Pesten, még pedig oly helyekre, hová más elké
nyeztetett úri fiuk nem akartak menni, mivel ott 
a kényelemből ugyancsak kevés, de a munkából 
annál több jutott ki. Kossuth nemcsak emberül meg
felelt a munkának hanem a mellett, hogy dolgait 
főnökei teljes megelégedésére végezte, tudott ma
gának időt találni a mulatságra s a tanulásra is. Az 
ügyvédi vizsgát, melyet apatvaristaság letelte után 
kellett letenni, kitünően tette le s ezután ment 
haza, hogy öregedni kezdő atyja terhein könnyítsen, 
neki segédkezzék, s tőle, a gyakorlott régi ügyész
től szerezzen tapasztalati ismereteket.

Atyja mellett maradt nagykorúságáig, vagyis 
élete 24 ik évéig, mikor azután önállóan kezdte meg 
működését. -

íme, igy lön megvetve azon széles, szilárd alap, 
melyen egy nemzet sorsát intéző láng szellem emel
kedett a magasba.

Kossuth Lajos politikai életével sokkal bő
vebben foglalkoztak s foglalkoznak a napi lapok, 
semhogy mi lapunk.szűk kerete és főkép irányánál 
fogva, gyönge toliunkkal ennek méltatásába bo
csátkozhatnánk.

Soha meg nem bocsátható hálátlanságot kö
vetnénk el azonban az elköltözött nagy szellem 
iránt, ha azt olvasóinkkal lapunk hasábjain is meg 
nem ismertetnök, a mit a nemzet- és mezőgazda
ságunk érdekében kivívott s melylyel fejlődésének 
alapját megvetette.

Kossuth vidéken — mondhatni — a szabad 
természet ölén növekedvén, ez a szüleitől öröklött 
szabadság utáni vágyát és jelleme szilárdságát még 
inkább öregbitette .

Mint pálya végzett egyén,, atyjának a nyom
dokain haladva, szintén uradalmi ügyész lön és ezen 
állásában, a mezőgazdaság viszonyaival is közeleb- 
ről megismerkedhetett s meggyőződhetett arról, 
hogy amig ez ósdi rendszeréből ki nem bontakozik, 
Magyarország a haladás utján, mondhatni, egy lé-, 
pést sem tehet előre.

Később, mint hírlapíró, a bécsi körök ellen
szenve miatt, 3 évig tartott politikai fogságra vet
tetvén, miután onnan kiszabadult, nemsokára egy
bekelt a fenkölt lelkű Meszlényi Terézzet és egy 
ideig ismét, mint hírlap iró munkált.

A bécsi körök azonban annyit szorongatták, 
hogy hazaszeretettől ragyogó tollát egy időre le 
kellett tennie. Tinnyén (Pestmegyében) birtokot 
vásárolt, vissza vonult oda és egy ideig ott élt csa
ládi boldogságának.

De barátai unszolására ismét feljött Pestre 
és ezentúl a közgazdasági téren működött egy ideig. 
Az 1843 — 44-iki országgyűlésen élénk vita tárgyát 
képezte az osztrák vámpolitika, a melynek segé
lyével Ausztria olcsón, úgyszólván vámmentesen 
kapott Magyarországból mindent, mire szüksége 
volt, mig ellenben méregdrága árakon adta el a 
maga terményeit nekünk. Kossuth, hogy a bécsi 
köröket legalább némi viszonos engedményre szo
rítsa, nagyszabású mozgalmat indított egy orszá
gos védegylet alakítására, a mely az osztrák ipar
termékük mellőzésével, teljes erővel a honi ipart 
támogassa.

Két rendkívüli tulajdonság egyesült Kossuth 
Lajosban. Mert amellett, hogy rajongó hazaszere
tete, hősiessége, világra szóló merészségű tettekre 
képesítették, mint államgazda, pénzügyi férfiú, ter
veiben annyira körültekintő, számításaiban annyira 
alapos és felfogásában annyira modern volt, hogy 
közgazdasági eszméi haladásunk inai arányaiba is 
beilleszthetők és ha ezen a téren minden valósult 
volna, amit részben óhajtott, részben előkészített: 

; eljutunk vala már az anyagi erősödés ama mérté
kére, a melyet bátran a jólét tetőpontjának is le
hetne nevezni.

A mikor az életirók Kossuth nagy egyénisé
gének képét megrajzolják, a szabadsághős, a láng- 
lelkü szónok mellett kevésbbé ismerik fel és mél
tatják a gazdasági téren is korszakot alkotó teremtő 
talentumot. Mikor minden forrongásban volt és a 
nagy átalakulás küszöbén a hazát uj virradat biz
tatta, vagy a megsemmisülés réme fenyegette: eb
ben a viharos időben Kossuth Lajos sohase feledte, 
hogy nemzet se szabad, se nagy, se hatalmas nem 
lehet, ha anyagilag nem erős.

Nemzetgazdasági alkotásai sorában kiválik az 
ipar-védegyesület. Kossuth Lajos nagyon jól tudta, 
hogy a nemzeti eszmét tisztán jelszavakkal fejlesz
teni nem lehet és hogy nem elég az újjászületésre 
a politikai agitáczió, hanem nélkülözhetetlen felté
tel a gyakorlati cselekvés. Sohase tévesztette szem 
elől azt a rendkívüli fontosságot, a melyet az ipar
fejlesztés rejt magában. És megérezte, nogy a nem
zeti öntudatot nagyra fogja nevelni, ha az idegen 
járom levetése nemcsak az államéletben myilatko 
zik meg, hanem a munkában, a keresetben és a 
fogyasztásban is.

Ennek az eszmének a vezérletére jött létre 
az iparvédegyesület 1844. okt. 6-án Pozsonyban, 
az országgyűlés tanácskozó termében, gr Batthyány 
Kázmér elnöklete alatt, a melynek Kossuth Lajos 
lett az igazgatója és a mely minden magyarnak 
kötelességévé tette, hogy szükségletei ellátására 
csak azzal éljen, a mi saját képességünk és erőnk 
munkája. Rendlrivüli idők igazolják a rendkívüli 
intézkedéseket. Ez is azok közül való volt. És ha 
nem is járt nyomán virágzás és ipari fellendülés, 
de felébresztette a nemzeti akaratot és ellentállást 
és elhintette annak a még ma is élő tudatnak amag- 
vát, hogy Magyarország gazdasági érdekei megóvá
sában csak önmagára számíthat és minden közöm
bösség vagy mulasztás ezen a téren, a nemzeti erő 
térvesztésével egyértelmű.

Kossuth Lajos és vele mindazok az úttörők, 
a kik a védegyesület megalkotásán fáradoztak, jól 
tudták, hogy országos szervezet és országos hozzá
járulás nélkül ezt a müvet megalkotni nem lehet. 
Hiszen sokakat a külföldieskedés mániájának le
győzésére, másokat az idegen jobbnak, szebbnek 
mellőzésére és mindenkit a jutányosabb kerülése're, 
tehát önzetlenségre, áldozatkészségre, sőt önmeg
tagadásra kellett bírni. Ezért ezt az eszmét csak 
a teljes szolidaritás alapján lehetett megoldani.

Kossuth, mint igazgató, bámulatos tevékeny
séget fejtett ki. Gyönyörű levelekkel, lelkesítő fel
hívásokkal árasztotta el az országot. Járt, kelt, 
agitált, hogy e hazafias szövetségbe lehetőleg be
vonja az egész országot. S lankadatlan fáradozását 
gyors és fényes siker koronázta. Egy rövid év le
forgása alatt nem kevesebb, mint 150 fiókegyesü
let alakult az ország különböző pontjain. Valóságos 
divattá lett a honi ipar pártolása.

Azonban nemcsak ezen egy ága volt a köz
gazdaságnak, mely által Kossuth anyagi téren is 
hazájának szolgálatokat tenni hivatva volt.

A mezőgazdaság az urbériség járma alatt 
nyögyvén, ez siralmas állapotban volt s a nemzet 
maga elnyomott, szegény.

Az aránylag csekély létszámú iparos és ke
reskedő osztálytól eltekintve, a nemzet zöme két 
osztályból állott: ősi kiváltságokkal biró nemesi 
osztályból, mely közterheket nem viselt, de korlát
lan jogokkal bírt, és a jobbágyságból, melynek 
minden terhet hordoznia kellett, de semmi jognak 
sem volt birtokosa s még saját müveit földje sem 
volt tulajdona; vagyis egyfelől voltak csupa urak, 
másfelől csupa szolgák s a mi különös, ez utóbbiak 
képezték a nemzet életfáját. Hol lehetett itt a 
nemzeti öntudat? Szolgák még soha sem alkottak 
öntudatos, nagyra képes nemzetet.

Széchenyi mondta ki erre legelőször, hogy a ha
za üdve és fejlődése a közteherviselés elfogadásától 
s a föld népének fölszabadításától függ. De Kossuthé 
az a halhatatlan érdem, hogy ezt, az ország köz
nemességével megértetni tudta. S az a köznemes
ség, melyre ebből a legnagyobb terhek hárullak, 
a mint megértette, hogy a haza sorsa ettől függ, 
az ellenséges kormánynak minden akadályozása és 
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gátlása daczára a legnagyobb erőlködéssel sietett 
ez áldozatot meghozni. Jól tudta azt a nemesség, 
hogy mit vészit azzal, ha kiváltságairól lemond, 
ha önként elvállalja az adófizetést s ba a birtokait 
ingyen művelő parasztot felszabadítja s önmagával 
egy rangra emeli; de a ház t nevében, a közjog 
érdekében kész volt áldozatra.

Más államokban a nem nemesi osztály maga 
küzdötte ki véres erőszakkal jogait, az egyenlősé
get; mint pl. Francziaországban; vagy a kormány 
hosszas erőlködéssel bírta azt kiterjeszteni a népre, 
mint pl. Németországban. Hazánkban maga a nép 
alig birt tudatával annak, hogy mik az ő termé
szetes jogai s hogy a nemesség miben fáradozik; 
de ha "tudatával birt volna is ennek, nem állott 
módjában részt venni az ő érdekében folyt küzde
lemben, mivel nem voltak politikai jogai; a kor
mány pedig ellenséges indulatával minden lehetőt 
elkövetett, hogy a fejlődés ezen természetes köve
telményét bekövetkezni ne engedje, s ennek da
czára nemcsak habozás nélkül kész volt lemondani 
a köznemesség nagy előjogairól, hanem mikor ez 
áldozat meghozásában akadályokat talált, kész volt 
síkra szállni s egész saját tönkrejuttatásáig küzdeni 
elnyomott embertársai fölszabadításáért.

A magyar nemességnek ezen tiszteletet pa
rancsoló önfeláldozása örökké legfényesebb lapja 
marad nemzetünk történetének.

Nincs hazánkban megye, nincs vidék, mely
nek vagyonilag tönkrejutott, elpusztult nemesi csa
ládjai ne volnának A kastélyok még fennállanak, 
de bennük idegenek laknak, kik talán nem is sej
tik, hogy az egykori birtokosok mily nemes küzde
lemben jutottak tönkre. — E nemzeti kastélyok 
vagy udvarházak egykori birtokosai jó módnak 
örvendettek, terjedelmes földbirtokkal, számos 
jobbágygyal rendelkeztek s nagy tekintélylyel bír
tak. Mikor azután fölhangzott Kossuthnak sziveket 
varázsló hangja a nép érdekében, egy perczig sem 
haboztak föláldozni a jólétet s meghozni az áldo
zatot, mert azt a szeretett és drága haza kívánta.

Az 1848-ik év előtt már évtizedeken át a 
megyékben minden mozgalom ezen választás körül 
forgott, hogy adózzunk e vagy ne? Minden válasz
tást vagy gyűlést megelőzőleg heteken, sőt hóna
pokon át folyt a vesztegetés, a korteskedés, csak 
azért, hogy a magyar nemességnek lehetővé tétes
sék, hogy nemzeti kiváltságairól, lemondhasson a 
haza és embertársai javára

8 a magyar nemesség, Kossuth gyújtó szó
noklataira feladatának magaslatára emelkedve tel
jesülésre vitte a cselekedetek legnemesebbikét s az 
1848-ik évi országgyűlésen egyéb nagy alkotások 
mellett kimondottta:

A nemesi kiváltságok eltörlését.
A rendiség megszüntetését.
A jobbágyság fölszabadítását.
A közteherviselést.
A jogegyenlőséget, s igy megalkotta 
az újkori Magyarországot.
Azon nagy alkotások közül, a melyeket Kos

suth létre hozott egyik is sem nem kisebb, sem nem 
nagyobb, mint a másik, de hogy ha a nemzet a job
bágy iga alul föl nem szabaditatik, az osztrák iga 
lerázásáért vívott, a történelemben páratlan önvé
delmi harczát meg nem vívhatta volna: nem szen
vedhet kétséget; valamint a mezőgazdaság terén 
való előhaladásáról s a-maihoz hasonló vagyonos 
ságáról szó sem lehetne.

Az 1848-iki nagy vívmányokat és megkezdett 
önvédelmi harezot követték a 49 iki szomorú ese
mények, - Magyarországnak muszka segítséggel 
való leveretése.

Kossuth, aki Magyarországnak ezen idő alatt 
kormányzója volt, a biztos halál elől külföldre me
nekült s végperczéig onnan irányította sorsát az 
imádott hazának, mígnem 1894 márczius 20-árj 
este 10 óra 55 perczkor, két heti szenvedés után, 
Olasz földön: Terin városában, örök álomra hunyta 
le jóságteli szemeit; lelke pedig elszállt a halhatat
lanok országába.

0 a nagyok legnagyobbika, a ki életének 
minden perczót honának szentelő, ettől semmit 
sem kapott mást, mint az iinádásig való szerctetet 
és a páratlan ragaszkodást.

Ő apja, apostola volt nemzetének, mely most, 
hogy elvesztette őt, oly árva lett és csak hullatja, 
méltán hullatja a drága hamvakat magában rejtő 
koporsóra fájdalmas könnyeit s gyászba borult a 
tán örökre pótolhatlan nagy veszteség felett

Legyen áldott örökkön örökké, soha el nem 
múló emlékezete ül

Vegyes közlemények.

— A gyászoló Kolozsvár. Méltóan vesz 
részt az országos gyászban Kolozsvár városa. A 
házakon, középületeken gyászlobogók lengenek; 
a kirakatok sötét leplekkel vonattak bes egyletek, 
intézetek sietnek kifejezést adni végtelen fájdal
muknak az óriás veszteség felett. A városi tanács 
méltóan rójja le a kegyelet adóját a meghalt Kos
suth Lajossal szemben is. Előleges megállapodás 
szerint a temetés helyére (Budapestre) a város 
koszorúját küldöttség fogja vinni, hogy azt a nagy 
hontalan koporsójára helyezze. A temetés napján 
az összes utczai lámpákat felgyújtják — gyász
fátyollal bevonva, a városházát is gyászba vonják 
és mindenik vallásfelekezetnél harangoznak s a 
luth. tomplomban, mint az elhunyt felekezeti tem
plomában gyász isteni-tiszteletet tartanak, melyen 
a törvényhatóság testületileg részt vesz. Turin vá
rosának, mely hazát adott a nagy hazátlannak — 
köszönő-iratot küldenek. Méltó a gyász és a ke
gyelet e szép nyilvánítása Kolozsvár városához.

— Történelmi Tárcza napló. A Kolozsvárt 
megjelenő 1848 -49. Történelmi Lapok egy na
gyon csinos külsejű kis naptárt adott ki a márcz. 
15 ünnepélyek emlékéül, mely nehány nap alatt 
hat kiadást ért és 15 ezert példányban forog köz
kézen. A kicsi, tárczában hordozható müvecske az 
egész szabadság harcz eseményeit dióhéjba össze 
vonva, magában foglalja. 1849-re vonatkozó nap
tári részét idei naptárnak is használhatják, mert e 
két év naptárában a napok megegyeznek. A kicsi 
napló Kossuthnak 1848-beli és jelenlegi arczképét, 
Petőfi Sándor 1845-beli képét közli Bemutatja sa
ját kéziratban Kossuth Lajosnak egy fénykép után 
kissebbitett levelét, Petőfi Sándor „Nemzeti Dal“- 
át. A történelmi becscsel biró kis naptár ügyes ösz- 
szeállitása mindenkit meglep s azért óriási kelete 
van. Ára csak 15 kr. Iskolák és testületek százával 
rendelik. Legutóbb az aradi szabadságharczi múze
um egyezer példányt rendelt belőle A kicsi mü a 
pénz beküldése mellett megrendelhető a kolozsvári 
ereklye múzeumtól. A kik 10 példányt rendelnek, 
1 írtért kapják.

— Erdély lóhere és luczernatermelése. 
Erdélyben az utóbbi időben a lóhere- és luczerna- 
mag termelése örvendetes lendületet vett. A ked
vező klimatikus viszonyok között, egynéhány jó 
példát adó nagybirtokos által elért eredmények a 
kisebb gazdákat is mind nagyobb mértékben indít
ják ezen termelési ág felkarolására, különösen 
Brassó, Szeben és Háromszék várinegékben úgy, 
hogy ma Erdélynek már igen tekintélyes kivitele 
van ezen magvakból Ezen országszerte fölötte fon
tos takarmánynövények még általánosabb elterje
désének főfeltétele azoknak olcsó áron és jó minő
ségben való beszerezhetése. Ez utóbbi tekinteté
ben a megvalósulás küszöbén álló mezőgazdasági 
és mezőrendőri törvény igen hathatósan szándéko
zik gondoskodni, a midőn egyrészt a here- és lu- 
czernavetések legnagyobb baját okozó arankának 
kiirtását elrendeli, másrészt az arankás magvak
nak forgalomba hozatalát megtiltani szándékozik. 
A lóher-ésluezernantag beszerezhetését megköny- 
nyitendő, a földművelésügyi miniszternek különös 
gondját képezi ezek termelését minden rendelke
zésére álló eszközzel előmozdítani. E czólból az 
erdélyi vármegyék többjéhez rendeletet intézett, 
melyben a kisgazdákat a jó minőségű lóheréimig 
termelésére buzdítandó 100 forint, 70 forint és 30 
forintból álló három dijat tűz ki, hogy a dijakat 
azon kisgazdák között osszák ki, a kik összesen 
legfölebb 15 kát. holdon, akár mint tulajdonosok, 

akár mint bérlők, vagy mindkét minőségben gazdál
kodnak és arankamentes, vagy arankától tisztított 
területen holdszám szerint aránylag a legnagyobb 
mennyiségben és a legjobb minőségben termelnek 
lóhere, vagy luezernamagot.

— Tanítók a gyümölcstermelő tanfolya
mokon. A márczius 20-tól április 6-ig Budapesten 
és április 2-tól 11-ig Kolozsmonostoron rendezendő 
gyümölcstermolő tanfolyamokra állami költségen a 
következő tanítók fölvételét engedélyezte a föld- 
mivelési minister: Budapestre: Békefi Elek, Ro- 
zsoli>[ Ferencz, Böjthe János, Dodek Endre, Dré
gely Kálmán, Frank Sándor, Gábor János, Heitler 
Károly, Horváth Dezső, Janics Samu. Kamiss Gyula, 
Kerekes Imre, Machoy Pál, Makay Balázs, Mattya- 
sovszky Frigyes, Merkle Adolf, Németh István 
Orosházy Péter, Sebők Lajos, Tárnok Gyula, Tóth 
Sándor, Törös Sándor, Vollmann Ferencz, Vuczák 
Sándor, Wemmer Miklós Wonner Sándor, Béres 
János Kolozs-Monostorra: Azbé István, Balog Elek, 
Binder János, Böjté Béla, Bria Deménd, Dadai 
István, Darvas Lázár, Daul Tivadar, Demecs Jó
zsef, Falu végi András, Finegár Gábor, Füzesi Már
ton, Galántba Géza, Horváth János, Jankovics Já
nos, Kis Sámuel, Károlyi Menyhért, Kovács Sámuel, 
Paál Sándor, Király Sándor, Osbáth Albert, Pálfi 
János, Rajta Péter, Scherer Károly, Schuszter Mi
hály, Zsigmíond Ferencz és Zsorzsán János.

— XVIII. Nemzetközi baromfi- és madár- 
kiállitás.’ Az első osztrák-magyar baromfitenyész
tési egyesület 20 éves fennállásának jubileumát ez 7 
év márczius hó 24-29-iki napjain fogja jmegülni 
Bécsben. Ezzel kapcsolatosan nagy nemzetközi 
jubiláris baromfi-és madárkiállitást is rendez Bécs
ben a cs. és kir. kertészegyesület termeiben I Park- 
ring-u. 12. szám. A kiállítás rendező bizottságának 
élén mint diszelnök Kraft Keresztély, Hohenlohe- 
Oehringeni főherczeg, mint elnök Villa-Secca N. 
A Lajos báró áll, elnök-helyettes Bruskay F. B 
tanácsos és Pallisch C mérnök. A kiállítás ez év 
márczius hó 24-ikén, szombaton, délelőtt 9 órakor 
fogmegnyittatni s tart márczius hó 29, csütörtök 
estéig-bezárólag. Kiállításra bocsáttatnak: tyúkok, 
kacsák, libák, pulykák, gyöngytyukok, diszszárnya- - 
sok, galambok, házi nyulak, éneklő és díszmadarak, 
ornithologiai praparatumok, baromfiak és madarak 
produktumai, nemkülönben e szakba vágó mü és 
szakipari tárgyak. A legszebb és legjobb anyag 
kiállítói között díszoklevelek és tiszteleti dijak fog
nak kiosztatni, úgyszintén cs. és kir. állami arany 
jubileumi ezüstérmék és serlegek.

— Kertbirtokosokminden szükségletü
ket a mi kertjük számára magvakból, legkivált a 
jelenleg melegágyakhoz szükséges magvakból, mű
trágyákból és szerszámokból kell, legmegbízhatóbb 
és legjobb minőségben a legjutányosabban Mauth- 
ner Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, 
mely az ezen szükségletekre vonatkozó gazdagon 
illusztrált árjegyzékét bárkinek kívánatra ingyen 
és bérmehtve megküldi. Minden rendelés még be
érkezte napján elintéztetik.

— Fiatal nőtlen, nagyobb erdélyi birto
kon önállóan működő okleveles gazdatiszt, tart: 
huszár hadnagy, állást keres. Czim e lap szerkesztő
ségében.

— Kerestetik vételre 20 q. tavaszi bük
könymag és 10 q. tönköly és alakor. Ajánlatok la
punk kiadó-hivatalához intézendők

— Gazdasági számadások megvizsgálá
sát elvállalja egy ahoz értő egyén. Bővebb felvilá
gosítások lapunk szerkesztőségében nyerhetők.

— Egy alig használt Clayton és Schutt- 
leworth-fele, hat lóerejü gőzhukoriczamorzsoló 5— 
600 Hl. napi munkaképességgel eladó kész pénzért, 
vagy egyenértékű tengeriért. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kiadóhivatal.

— Két pár világos brahma tenyész 
baromfi eladó. Hol? Megmondja a kiadó-hivatal.

Piaczi értesítő.
Eudapostí áru- és órtóktözodo. 

Gabonatőzsde.
New-Yorkban a búza Ara ismét 1% czenttel ha

nyatlott és a többi külföldi gabonapiac): is lanyha irány
zatot jelzett. Ezen Általános baissenek piaczunk sem tud 
ellcntállani és gyenge üzletmenetnél a gyéren kínált wag- 
gonok és tételek 6—7’/2 krajczárral olcsóbban keltek cl.
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1 ■- Rozs lanyha. Eladatott: 5’70 és 5’77'/2 írton buda
pesti paritás; 580 írton Budapestre szállítva. Árpa ke*, 
resiet nélkül. Tengeri nyugodt. Kőbányán a. hozatal 
nagyobbodott, az árak 5 krral gyengültek. Zab nyugodt.

Hivatalos efiektiv-árak:
j.-.' ' írtől. írtig. ;

• Búza, 7:15 7-60 -
Rozs . . . ... 5.55 5:75
Árpa. . . .; 6'00 9'25 ;
Zab . 6'95 7'40 ,
Tengeri . , . ; , ,4'85 4.95
Repcze . .’ . . . —— 
Köles , . , . . 4'10 4'50

Határiűöüzlet. Az árhanyatlás ma folytatódott. A lany
ha külföldi hírek és a kedvező időjárás a spekulácziót 
újabb véleményeladásokra késztették, és ennek nyomása 
alatt az árak minden gabonafajra nézve — zabot kivéve — 
3—4 krral csökkentek.

Értéktőzsde. A mai értéktőzsdén nemzetközi értékek 
megtartották a szilárd irányzatot, a nélkül azonban, hogy 
jelentékeny forgalom fejlődöttrvolna’bennük. -Enneka kö
vetkezése volt, hogy az üzlet további folyamában csendé- ‘ 
sebb irányzat jutott érvényre és a nemzetközi papírok ár
folyama kevéssel gyengült. A helyi értékek piaczán a for
galom meglehetősen élénk volt, különösen rimamurányi és 
más bányavállalati, valamint épitő-ipari vállalatok részvé
nyei iránt mntatkozott érdeklődés, yaluta és érczváltók 
kevéssel olcsóbbodnak.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)
Úgy a szép időjárás, mint a közeledő-ünnepek foly

tán, az összes magfélékben rendkívül nagy volt a forga
lom. Vörös lóhere a múlt heti áron kelt, főleg nagyszemü 
minőségek oly .mértékben kerestettek, hogy á készletek, 
alig fogják már soká futni, természetesen csakis plombo- 
zott árura vonatkozik ez. Luczerna, Ellentétben múlt heti 
jelentésünkhöz, élénk keresletet volt alkalmunk tapasz
talni. '

Takarmányrépám«}. Quedlinburgi egyes termelők és 
kereskedők reservában tartott kisebb készleteket pióst 
ajánlanak és ezeknél áz eredeti oberndorfl eire a 180 már
kán (108 írton), a valódi olajbogyóalaku 150 márkán (90 
írton) jegyeztetik és hasonló keretben mozog a többi fajok 
ára is. Hanipulált répamag eredeti, ólomzár, sürgősnél 
sürgősebb kínálat és folyton leszállított árak daczára egy
általán nem helyezhető el. ' - . '

Bükkönyt igen keresnek, a készletek vajmi csekélyek. 
Muharmag szintén nagy mennyiségben vásároltatik. ,

voltak:Jegyzeteink 100 kilonkint Budapestén ezek
Vörös lóhere nagyszemü 73 -76 frt.
Vörös lóhere aprószemü 65 — 68 frt.
Luczerna idei termés 60 —70 frt.
Baltaczim 16—18 frt.
Bükköny 9 9V2 frt.
Muharmag 8 — 8'/2 frt.

. , Ileremagvak plombozása.
A budapesti m. ;kir. állami vetőmag-vizsgáló.állomás 

az 1893/94-iki idényben í, évi-márczius hó 15-ig az. alább.; 
megnevezett magkereskedők és termelők számára a követ
kező mennyiségű vetőmagvakat plombozta lé: ; • :

Mauthner - Ödön, Budapest

Luczerna Lóhere 
• ni é t e ríná z

Összesen 
s a “

27771121 1656
Frommer A H, Budapest 584 242 826
Magy. mezőgazd szöv. , .26.9 352 621
Gr. Teleki Arvéd, Drassó — 480 480 , '
Deutsch Gyula, Budapest 
Haldek Ignácz, Budapest

216
171

330
263

546
434

Ullmann Károly, Budapest 220 ’ 202 422
Szávoszt Alfonz, Budapest 69 195 ,264
Krámmer Lipót, Budapest 75 65 140
Singer Zs. és test. Bpest 3 70 73
Nöthling Vilmos, Budapest.-- V 35- - -42 47 ,
Boross D. és társa '_ 12 ' ' -12*
Ráthfeld-Ériiil Budapest *. ff ";— 7
: - ’ Összesen 2460 3018 .v 5378

Sertésvásári jelentés. Budapest-Kőbánya, 1894. 
márcz 16-én. Az üzlet csendes volt.

H éti á 11 a g ájr á k: magyar válogatott ára 320—. 
380 klg. nehéz 53.—<54 kr- 280—300 klg. nehéz 51— 
52 kr, 5 Öreg 300 klg? tüli 50—51 kr. Vidéki sertés 49? 
—50-kr. Szerb 47—50 ’AÁr. Román —.— kr. tiszta klgk , 
páronkint 45 klg'életsuíy levonás és 4% engedmény szó-; 
kásos. ’ . -

. E1 e s é g á r a k: . Tengeri írt 5.60. Árpa frt 6—60’: 
Kőbányán átvéve. ;
;■ ’ ' ' f“'_------- l— ■ : ■ ■’

[ ....Erdélyi piaczi árak. „
• (Árakekrajczárokban.) j
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Tiszta búza . mm. aé6Ó 668 658 ■550 625 744 778
Elegy búza . n 600 565 585 400 575 667 575

^10 439 QfíA
Árpa ..... •n"-' 520 520
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581

Zab .............. 650 545 550 250 700 620 622
Törökbuza .;. <440 545 565 350 .525 486 513
Széna..... •300 400 400 200 375 200 240
Alomszalma . ;.2Őo -11Ó 150 90 275 130 130
Tűzifa V .' . km ■300 250 400 ■400 350 350 320
Marhahús í ; kg. «44 44 ■48 40 44 62 52
Márczius . .... . ’ ■17 15’ 15 15 15 16 15
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Tiszta búza -.- inm; 650 -.781 635 640 -750 680 732
Elegy búza .. 560 700 612 400 550 650 486
Rozs- ..... 450 555 450 380 500 400 472
Árpa ..... — 541 — 360 — — 543
Zab = i . . r. 280 625 530 360 560 555 600
Törökbuza . i 400 625 460 420 500 475 454
Széna,? 200 250 480 — 250 200 240
Álomszalma \ 100 1Ó0 160 — 150 150 120
Tűzifa .... km 250 190 240 300 280 280 300
Marhahús . ; kg- 48 36 - 48 40 ’ 44 44 48
Márczius ...... 12 17 6 29 14 16 16
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Tiszta búza . mm. 700 600 625 750 700 575 650
Elegy búza . n 600 500 530 625 550 4f-0 475
Rozs . n‘- 500 440 490 550 440 430 475
Árpa............

n 520 500 550 600 ■— ■ ■— 450
Zab . . . . >. . ‘■ 'n ■ 540 560 520 600. 500 580 525
Törökbuza . . n 520 440 440 500 540 440 475
Széna ............ n ‘ .450 200 ,320 225 200 — 210
.Alomszalma . n 200 100 140 TOO 150 — 30
..Tűzifa . . . . km. 220 250 260 200 240 240 265
Ajarhaiüs .’. kg. 44 40 36 44 40 40 36
Márczius ..... 12 19 15 17 20 17 3 o

f < Kolozsvár, 1894. márcz. 22-ről. Tiszta búza 5 frt 
80 kr. 6 frt 80 kr. Rozs 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr. Török
búza 4 frt 90 kr.,5 frt — kr. Zab .,5. írt 60 kr. 5 frt 80 
kr. 'Széna 2 frt 50 kr.;. Alomszalma 1 frt 40 kr. Méter- 
mázSánként. Fa kemény nem úsztatott 3 frt. (Köbméter.) 
Fágygyugyertya öntött 44 kr. Marhahús 52 kr. Konyha
liszt 7 kr. Rizs 20 kr. Gyöngykása 20 kr Borsó 18 kr. 
Lencse 48 kr.'Paszuly. 8 kr. (Kilogrammonként.) Burgo
nyád frt. (Hectoliter) Savanyu káposzta 5 kr. Savanyu 
répa-10 kr. (KI.) Kőső 9 kr. Disznózsír 68 kr. Bors 1 frjt 

: 50 kr? Hagyma 10 kr. Fokhagyma 20 kr. (Kilogramm.)
« ----- —------~
; : < Felelős szerkesztő és kiadó :;

Szenterzsébeti. Szakáts Péter.
Segéd szerkesztő : Nagy Kálmán.

VED-JEGY

ZBorries-féle -dradalmak ig'azzg-a/tóság'a, a t. gazda^ 
Isöjzön.ség' To. tudomására hozza, laog'57-

eredefi o c o n d o r* fi
TAKARMÁNY RÉPAMAG

v alódi minő ség b en

Ausztria Magyarországban csakis

H

;?

é'

ÍJ

MAUTHNER ODON
niajvRereskcdcsébeii

1510 APUS TRN
' f - k a p h. a t ó. ' |
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérnicntve küldetik. -w i
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Eladó 14 drb.

tenyész bival-bika.

Hómóród-Héviz,
Gróf Haller János.

231 (4—5)

xxxjmomocicxxxxxx

Eladó 5 drb.
tenyészbika

(magyar- erdélyi fajta.)

Sperker Ferencz
Szt. Demeteri birtokán'

u. p. N.-Kend.
A tenyészet már több tényész kiállításon 

lett dijjazva. Nevezetesen az Udvarhelymegyei 
gazdasági egylet által 20 év óta rendezett min
den tenyész állat kiállításon mindig az e/sö- 
dijjakkal; 1891. és 1892. években Kolozsvárit 
az erdélyrészi 9-ik és 10-ik tenyész-állat kiállí
tásokon

nyolez I-só és bárom Il-ik 
arany díjjal,

s több dicsérő oklevéllel; legutóbb pedig ez év 
márczius 1-én a Sz -keresztúri tenyész bika ki

állításon, a most eladásra felállított bikái az

I-ső a,ra.ii37-d.ijja.l és 4= 
dicsérő o Ír levéllel lettel?:

Irit’ü.xxtet've-
237. (1—x)

Oberndorfl répamag 
Sárga buczokrépa-mag 
Esparzette (baltaczirnj 
Homoki bükköny 
Arankamentes Inczerna 
Arankamentes lóhere 
Fümagvak, bükköny, 
Czukorczirok

Valódi
pr. 100 kg.

n
n

n 

n 

n

n
«
»
» 
n

100
100
100
100
100

100 »

112
80
20
36 

76-84 
80-84

12

frt.
n

n

»

»
Aranyköles stb. míg a készlet tart!!!

SZÁVOSZT ALPHONS
n

cs. és kir. udv. szállítónál

Budapest, y„ Arany János-ntcza 11.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

236. (2—x)

XXXXXXXXXXXXXOOÖKX

Raktár TAUFFER FERENCZ utóda czégnél KOLOZSVÁRT. M
s 
l 

I

Az első szegedi cs. és kir. szabadalmazott

ajánlja a nagy érd. gazda közönség figyelmébe saját gyártmányú és szavatolt 
növényi-táp anyag tartalmú 

j műtrágyáit \ 
nemkülönben szabadalmát képező különlegessé goi t 

mindennemű gazdasági növényekre.

A gazdaközönség kényelmére gyártmányainkból állandó nagy raktári tart 0 
TAUFFER FERENCZ utóda magkereskedő ezég KOLOZSVÁRT.

■Árjegyzéket és a műtrágyák alkalmazására vonatkozó vezérfonalat bárkinek kész- 
séggel küld.

JR w su 
W L0) <D 

f'F • N 
W £ 
Cj he 
M . *O

S-.

* SS

Kwizáa-féle löszvényfolyaílék
Évek óta kipróbált, fájdalom-
csillapító házi szer köszvény, 

csúz és idegbajok ellen.

Kwizda-féle köszvényfolyadék. Árak:

Kapható minden gyógyszertárban. %

Tessék a védjegyre ügyelni
palaczk
1 frt 0 é

s a vételnél határozottan
72 

palaczkkifejezni:

Kwizáa-iéle löszyénylolyaúél'
222 (3—15)

60 kr.

xxxxxxxxxxxxxxxxx

117 (12—x) az igazgatóság. m

Legkorábban érő, első rendű, 
eredeti 

tengeri vetőmag 
— a ZBög'özi vasut-állomáshoz szál
lítva, — métermázsánként 12 írtért kapható 

Ugrón Gáspár 
földbirtokosnál

Bik-a falván,
u. p. Székely-Udvarhely.

Megrendeléseket ezen lap kiadó
hivatala is elfogad. 226. (7-x)

w
ctí

*00 
"Ctí

s

A magas kormány kezdeményezése folytán 3,000,000 frt alaptőkével alapított

Hungária műtrágya-, kénsav- és vegyi ipar 
részvény-társaság

ajánlja saját gyártmányú, tiszta kénsavval feltárt, elismert kitűnő minőségű műtrágyáit; csontliszt-, spodium-, am
móniák és ásványi superpliospliatokat, párolt csontlisztet,

ctLilisa-létromot, Iszálit és ammoniakot; különlegességeket, mint: szőlő-,
répa-, rét-, kender- stb. trágyát és mindennemű egyéb műtrágyát. — Talaj-elemzések díjmentesen eszközöltetnek. — 
Felvilágosítással és árjegyzékkel készségesen szolgál gyáraink központi irodája: ZE^Z'ü.lső-Sorolssári-'ú.t, 
régi lóverseuytér, vagy Kiss Ernő vaskereskedő Kolozsvárt, a ki az erdélyi részekre egyedüli 
és kizárólagos nagy raktárt tart; honnan a műtrágya anyagok közvetlenül és jutányos áron 

beszerezhetők — szavatolt belérték mellett, — bármily mennyiségben.

Gyárak: ZBlílcLapestezi és Zsolnán. Posta és távirdaliivatal Budapest kénsavgyár.
201. (12—x)

5=ö

CD'
»7=1 

Í=O

PXD. 
cro.
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Megjelent: FROMER A. HERRMAN utóda
M9 Főüzlet: V. TÜKÖR-ÜTCZA 5. SZÁM. BUDAPEST Fióküzlet: VI. ANDRÁSSY-UT 1. SZÁM, (is—39) 

ŐSZI ÁRJEGYZÉKE 
w* ősszel vetendő magvakról, rózsákról, virághagymákról és díszfákról, -w 
Vásárol mindennemű GAZDASÁGI MAGVAKAT a legmagasabb árakon.

HH

______

•-A. legkitűnőbb 
valódi, erdélyi, legutolsó évi, 

s< vörös virágú lóhere vetőmag.
Háromszor tisztított, a m. kir. állami vetó'mag vizsgáló állo
más által zsákonként vizsgált, törzskönyvezett, és szavatolt 

teljesen arankamentes, 
s mint ilyen varrásnélküli zsákokban 

olomzárolt, nagyszemü, kipróbált 
csiraképes,

lóhermag
kapható Z^ZolozS’várt

az Erdélyi Gazdasági Egylet
BSF* Heremag tisstitó raktárában., /,

225 (6-x)

u<XX

XX

40
XX XX

XX

XX

XX

XX

L ó h e r e m a g
5,10, 25, 50 kilós zsákokban.

Komócsinfümag 
kilós zsákokban, mindkettő ál

lamilag ólomzárolva.

Répamag
5,10, 25, 50 kilós zsákokban.

Vetőburgonya
bárminő mennyiségű.

/Kapható

Gróf Teleki Arvéd
djrassói uradalmában,

u. p. Koncza. 235- (3—20)
" XX

&

KUHNE E. gazdasági gépgyára Mosonban.
HTőra.lstá.r: ZE3izd.eipest, lser. Váczi-körut 2±. szám

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legnépszerűbb s már eddig több mint 12.000 példányban elterjedt és kedvelt 

Szabadalmazott HUNGÁRIA DRILL sor vetőgépeit. 
UJ! JUBILEUM-DRILL UJ! könnyű és olcsó sorvetőgép.

BALANCE HUNGÁRIA DRILL UJ! „MOSONI DRILL“ UJ!
legjobb sorvetők hegyes vidékre.

Szórva vetőgépek. Egy és kétvasu ekék. „Laake“-féle boronák. „Triumph“ szelelő. 
,,Backer“féle rosták, konkoly választók, szecskavágók, répevágók stb 

Ventzky-féle takarmány íullesztők.
Árjegyzék bérmentve. 230 (5—6)

hó l-től VI,. Váczi-köruf 57/a szám. Saját házban.1894. Augusztus

pomomomoiomoiőmöKXXXxx^öioiaűwmŐK^^
ő T7 T7 T3 P Q T műtrágya-gyárg " j y j g1 j KlL Pb Cl 1 :kik-zl.i\<zví::e2k tO Ajánlja: párolt Csonti íszt, szuperfoszfát, Tliomnssalak,

S
trágyaíosz, cbiJisnlétrom és egyéb különleges míítrágya- 
termékeit. Talajvizsgálatok díjmentesen eszközöltetnek. — Részletes árjegyzékkel szolgál & gyár központi-irodájaI

y ZE3io.d.eipest, "X7"., ZDorott5za.-1n.tcza, S. szám. 202. (12-52) p
^xxmm<xxxxxxxxxxxmm<xxxxxmxx<xxx<x<xxxxxxxx>xx<xxxx>xx>:yx<x<x<xxx<xxxœ<x<xxx<x<9

Nyomatott Gámán János örököse könyvnyomdájában, Kolozsvárt


